

以真促学用心干 绘好乡村“实景图”

□石路 记者 王平

崇明区东平镇党委近期认真组织开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习实践活动,切实按照崇明世界级生态岛建设要求,大力实施“+生态”“生态+”发展战略,促进乡镇高质量发展,创造群众高品质生活。该镇党委书记杨峻表示,要把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为强大武器,在乡村振兴中砥砺前行,不断固本强基。

以真促学,用心实干。近期,镇领导班子成员深入一线开展大走访活动,听民意、察民情,形成了《关于优化镇域公共服务配套设施》等13项课题,梳

理出“大港河养殖尾水直排河道及周边环境脏乱”等8项问题清单。镇党委所属53个基层党组织遵照“一个支部,一件实事”要求,以“真”促学,用“心”实干。该镇风伟新村党总支,日前与上海农工商超市(集团)有限公司崇明区党支部联手设立了家门口“便民早市”,这一举措有效缓解了偏远群众购物难的困惑。镇社区卫生服务中心党支部根据镇养老院目前尚未配置医疗机构的实际情况,在双方沟通后,现每周送医到养老院,并开设查房、问诊、换药、导尿、中医把脉、做心电图、测血压血糖、预防保健讲座等项目,解决老人看病难问题。镇党委坚持每月中心组学习,常态化开展新时代基

层干部主题培训活动,推动全镇1020名党员和各级干部学思想、凝魂铸魂,强本领、增才干。

花博小镇,跨越发展。2021年第十届中国花卉博览会在上海崇明举行。作为花博会主战场的东平镇,抓住“后花博”放大效应,先后推进了《东平新市镇总体规划暨土地利用总体规划》《东平特色小镇专项规划》和《东平地区“十四五”规划》编制。近年来,该镇先后引入“光明东滩源”“自然回响文旅基地”“上海中医药康养体验园”等一批优质项目落地,为生态岛增添更多享誉长三角的农旅结合标杆。驰而不息优化营商环境,多形式拓宽招商渠道。今年,他们在上海、无锡、大连

等地举行招商推介会,吸引了“鸿鹄企业”上海绿地汽车服务(集团)等一批名企落户。在日前举行的全镇主要干部工作会议上,镇党委书记杨峻说:“我们要锚定崇明‘中部开花’战略目标,围绕镇域东风—长江—前进—前哨4个农场空间主线,由西向东依次打造东风花博小镇经济发展主引擎、升级长江镇区行政文化中心总枢纽、建设前进庄园现代农业主阵地、构建前哨区域国际开放桥头堡,以奋勇争先姿态落实小镇高质量发展‘施工图’,努力绘就乡村美好‘实景图’。”

品质生活,全民共享。5年来,该镇共实施民生工程48项,总投资近1.4亿元。公共环境、

服务、文化和生活等设施大力改善。去年开始,在所辖6个居委会全面实施“五邻工程”,切实开展“五星助老网”“和风之家”等“一居一品”创建;完成7家社区睦邻中心、小区睦邻点和3家新村老人日常照料中心等建设,有力增强了社区成员归属感。同时,该镇先后培育出在区内知名的“胡文龙调解工作室”“王醇授关爱服务中心”等一批本土化优秀社会组织。做深做实社区“全岗通”计划,先后通过去市区“拜师学艺”和邀请高等院校专家来镇授课、点评等方式,施行社工“赋能行动”。该镇社区事务受理服务中心还是全区唯一一家连续2次获评“5A”级的受理中心。

集日托、助餐、康养等于一体

浦东万祥新增一家综合为老服务中心

□周旭 记者 王平

清晨,在浦东新区万祥镇严木桥路上的兴隆苑综合为老服务中心里,已有几位老人在阅览室中读书看报。建成开放以来,兴隆苑综合为老服务中心颇受周边居民欢迎,成为了“家门口”的好去处。

兴隆苑综合为老服务中心建筑面积约1000平方米,延续万祥镇综合为老服务中心的服务理念,建成以兴隆苑小区为中心、辐射周边“15分钟养老服务圈”的枢纽型养老服务综合体。

走进设在兴隆苑综合为老服务中心内的日间照护中心,环境温馨整洁,适老化设施一应俱全。中心设有为老托位50个,配备专业养老服务人员,除了为入住老人提供生活照料、精神慰藉、文化娱乐等日间托养服务外,还依托“万祥认知

园”将认知症照护理念融入其中,提供健康干预、认知训练等服务内容。

作为万祥镇的老年认知障碍支持中心,“万祥认知园”也位于兴隆苑综合为老服务中心内。定期举办为老活动,演唱怀旧歌曲、开展健康筛查、记忆小剧场演出……丰富多彩的活动让周边“15分钟养老服务圈”的老人受益。另外,结合本地实际,推出了儿时怀旧游戏、非遗手工织带、园艺疗法等特色项目,通过实践取得了成效,深受老人欢迎。如作为万祥镇特色早期干预预防认知症活动的“编织带”活动,每周定期在万祥认知园开展。

兴隆苑综合为老服务中心还涵盖多个功能空间。助餐点,由社区长者食堂提供健康营养的午餐,志愿者配送至助餐点,方便老年人集中用餐。康复辅具租赁点,为有需求的居民提



供康复辅具租赁服务,提升生活质量,符合条件的老年人还可以享受政策补贴。多功能厅,开展形式多样的文娱活动,丰富老年人的晚年生活。中心还提供养老政策咨询、心理咨询、法律咨询、图书阅览等服务,以及定期开展理发、磨刀等便民服务,为

老年人生活提供便利,满足多元化需求。

万祥镇相关负责人表示,下一步将整合辖区内多方力量持续发力,推进机构养老服务高质量发展,不断擦亮老年人幸福生活的底色,让乡村养老变成一件幸福事。

【短讯】 “大美青溪 贤城匠心” 书画摄影展开展

□冯劳骥

日前,“大美青溪 贤城匠心”奉贤区首届职工文体嘉年华书画摄影作品开展。组委会共征集到书法作品136幅,绘画作品67幅,摄影作品85幅,在奉贤区美术家协会、奉贤区书法家协会、奉贤区摄影家协会等专家的评审下,评出了书法、绘画、摄影各作品一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名,及若干入围展出佳品,其中书法精品47幅入册,绘画精品21幅入册,摄影作品除获奖作品入册外,还将2022年首届长三角新江南文化职工艺术节的9幅获奖作品入册。此次展览由青村镇总工会、上海老新闻工作者协会奉贤联络处承办,同时得到了奉贤区华严开发区、奉贤区民营经济协会、古华公园等单位的大力支持,展览为期10天。

世界儿童日里,嘉定开启沉浸式学法之旅

□沈欢欢

每年的11月20日是世界儿童日。为了更好守护儿童健康快乐成长,日前,嘉定区检察院迎来了一批朝气蓬勃的孩子,来自外冈中学的他们,在法治副校长和未检检察官的带领下开启了一场沉浸式学法之旅。

“检察院到底是干什么的呢?”“检察官日常工作主要是什么?”“现实中的检察官和电视里的一样吗?”带着这些问题,同学们在法治副校长朱伟的带领下参观了司法办案区,从远程视频讯问室、未检心理疏导室、未检听证宣告室再到综合信息管理平台、法警警械

装备区,同学们仔细聆听了每一个办案场所的功能及作用,心中的那些问题也慢慢有了答案。

活动中,检察官还为同学们播放了嘉定区检察院根据真实案例改编、特地制作的法治教育片《逆光飞翔》《守护》《来吧!一起探秘法治世界》等宣传短片,让同学们增加敬畏法律、遵纪守法意识的同时,也懂得自我保护,维护自身权益。

“现在宣布纪律,参与人员和旁听人员应当遵守以下纪律……”小小书记员用稚嫩而严肃的声音有模有样地宣读着宣告纪律,一场模拟不起诉宣告也随之开始了。同学们通过角



色扮演的方式模拟了不起诉宣告过程,身临其境地了解了检察官的工作,也“零距离”感受到了法律的神圣与庄严,自觉增强学法、用法、守法意识。

“同学们,本次的法治之旅到站啦!但学法永远在路上,希望你们与法‘童’行,健康快乐成长。”活动最后,检察官为同学们送上祝福。

奉贤海湾旅游区举行禁毒主题升旗仪式

□沈燕萍

为持续深化开展学校毒品预防教育“五个一”活动,进一步提高青少年学生的禁毒意识、防范意识,11月20日,奉贤海湾旅游区禁毒办联合上海师范大学附属奉贤实验中学在师大附中小剧场举行了“青春无毒 向光而行”为禁毒主题的升旗仪式。活动中,海湾旅游区禁毒办社工和学校相关负责人为学生代表分发全国毒品预防教育读本(初中版),并由禁毒志愿者向在场师生分发禁毒宣传小折页,进一步向在场学生普及毒品预防教育知识。